
温医大教〔2021〕120号
温州医科大学关于开展2021年度课程思政
教学创新改革系列项目申报工作的通知
各学院（部）：

为深入贯彻教育部关于《高等学校课程思政建设指导纲要》文件精神，落实立德树人根本任务，根据《温州医科大学推进课程思政实施方案》（温医大党〔2020〕16号）要求，经研究，决定开展2021年度课程思政教学创新改革系列项目申报工作，现将有关事项通知如下：

一、建设目标

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把思想政治教育贯穿人才培养全过程，全面推进课程思政建设，充分发挥课程主渠道作用，深入挖掘课程内容以及各教学环节的育人功能，通过创新教学方法、丰富课程内涵、优化教学设计、改进课堂教学等方式，构建以育人为核心、以敬重生命为特色的医大思政与专业融合的课程体系。

深化课程思政教学改革，建设一批充满思政元素、发挥思政功能的创新示范课程；培育一批导向正确、设计新颖、具有指导性的课程思政教学改革研究项目。

二、申报条件

项目负责人应具有中级及以上职称，独立并完整承担1门及以上本科生课程教学任务，具有一定的教学研究与改革经验。注重教学实践应用，申报项目必须在立项后开展实际教学运行，以实际教学评价作为目标达成的关键指标。要求课程思政教师名师、教坛新秀积极申报，发挥示范引领作用。
三、建设要求
（一）课程思政创新示范课程

1.一份完整的教学设计

针对整门课程，设计一份完整的教学设计，实现教学内容和教学活动的创新性和挑战性，评价方式的科学性和多元化，教学目标与考核评价的一致性和有效性。用学生喜闻乐见、润物细无声的方式开展思政教育，为专业课思政教学的规范化建设和课程育人效果提升提供参考借鉴。（格式参照附件3）
2.一份完整的教案

针对这门课程中的某个章节，设计一份教案，精准找出专业知识与思政元素结合的切入点，将社会主义核心价值观量化成可观测、可操作的具体指标融入到教学过程中。力求将最为精彩的章节展现出来，充分体现课程思政元素。（格式参照附件4）
3.项目实施总结材料

本课程开展的实际情况（1份课堂教学实录），以及学生的反馈及感悟、其他可以体现改革成效的材料（包含视频、照片、文字等形式）。

4.项目建设周期为两年，最长不超过三年，两年后根据建设要求进行验收。
（二）课程思政教学改革研究项目
1.至少完成一轮教学运行，重点项目需要公开发表相关论文1篇，一般项目需要提供课程思政教学案例2个或者公开发表论文1篇。

2.项目建设周期为两年，最长不超过三年，两年后根据建设要求进行验收。
四、项目管理

（一）项目遴选

课程项目实行择优立项，请各学院（部）根据申报项目内容，结合课程教学内容与资源、教学设计与方法、教学活动与评价、教学效果与影响、教学团队等要素，择优推荐。

（二）项目评审

学校将组织专家进行评审，择优确定立项项目。所有立项项目均作为学校校级教育教学建设与改革项目。

（三）经费支持

根据《温州医科大学学院财务管理办法（试行）》《温州医科大学学院经费拨款管理办法（试行）》，学校将给予一定的建设经费支持。

（四）项目管理

学校将择优选取具有推广价值和示范作用的优秀教学设计、教案讲义与教学案例，并宣传推广。
五、申报流程
1.项目通过学校“教育教学项目评审平台”（网址：http://jwc.kypt.chaoxing.com/task）进行申报。申报人在系统上提交《申报书》，学院管理人员在系统上进行审核推荐。
2.请各学院（部）于2021年12月17日前完成审核推荐工作，并将纸质版申报汇总表（附件5）一式一份报送教务处教学科，逾期不报视为自动放弃。
联系人：杨鸣哲；联系电话：0577-86699105；电子邮箱：jwcjxk@wmu.edu.cn；办公地点：茶山校区同心楼218室。
附件1.温州医科大学课程思政创新示范课程申报书

附件2.温州医科大学课程思政教学改革研究项目申报书
附件3.温州医科大学课程思政教学设计样例
附件4.温州医科大学教案样例（学校统一格式）

附件5.温州医科大学课程思政教学创新改革系列项目
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